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AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, 

ÀS NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

ALEXANDRE JACINTO, APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, FABIO ALCEU FERNANDES, 

FABIO RODRIGO PEDROSO, GERMANINHO KRZYZANOWSKI, LUCINEIA DE JESUS 

FERREIRA DE LIMA E TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS 

VEREADORES CLÁUDIO SARNIK, CELSO NICÁCIO DA SILVA E ELIAS ALMEIDA DOS 

SANTOS. APÓS CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. A SEGUNDA-VICE-

PRESIDENTE, VEREADORA LUCINEIA DE LIMA, FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO E DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CLÁUDIO SARNIK, CELSO NICÁCIO E ELIAS DOS SANTOS. NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO ALCEU, ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS E AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO 

ORADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, NEM ALGO A APRESENTAR PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2306/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

ANULAÇÃO TOTAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 15.484.340,60 

(QUINZE MILHÕES, QUATROCENTOS E OITENTA E QUATRO MIL, TREZENTOS E 

QUARENTA REAIS E SESSENTA CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE O IMPACTO DO PROJETO 

NA EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO, DECORRENTE DE UMA FALHA NA EXECUÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA EM RELAÇÃO AO PAGAMENTO DOS FUNCIONÁRIOS, E ESTA 

SUPLEMENTAÇÃO QUE ESTÁ SENDO VOTADA NESTA SESSÃO É PARA GARANTIR 

QUE OS PROFESSORES NÃO FIQUEM SEM RECEBER O DÉCIMO TERCEIRO 

SALÁRIO, E QUE O PROJETO ESTÁ SENDO VOTADO COM MUITO POUCO TEMPO 

PARA ANÁLISE CRÍTICA MAIS DETALHADA. DISSE QUE ESTA SITUAÇÃO REVELA 

FALTA DE ORGANIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DA ARRECADAÇÃO EM 
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ARAUCÁRIA POR PARTE DA PREFEITURA E MESMO MÁ FÉ. O VEREADOR 

ALEXANDRE JACINTO DISSE QUE É UMA IRRESPONSABILIDADE QUE ESTÁ SENDO 

TRANSFERIDA PARA OS VEREADORES, PARA QUE SEJAM ACUSADOS, CASO NÃO 

HAJA PAGAMENTO DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO EM TEMPO HÁBIL. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA COMENTOU QUE O LADO BOM DISSO É QUE SÓ 

HAVERÁ MAIS UM ANO DE GESTÃO DO PREFEITO HISSAM E EM DOIS MIL E VINTE E 

UM OS ATUAIS ADMINISTRADORES JÁ NÃO ESTARÃO MAIS À FRENTE DO 

MUNICÍPIO, POIS SE ESTÁ DEIXANDO DE LADO A SAÚDE DA POPULAÇÃO EM FAVOR 

DE ASFALTO E DO EMBELEZAMENTO DO CENTRO DA CIDADE, ENQUANTO MUITAS 

PESSOAS PASSAM FOME NOS BAIRROS DE ARAUCÁRIA. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CLÁUDIO SARNIK, CELSO NICÁCIO E ELIAS DOS 

SANTOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2307/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O 

PARCELAMENTO DE DÉBITOS DE APORTE ATUARIAL 2019 DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA COM SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL, FUNDO DE 

PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA - FPMA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE ESTE PROJETO DARÁ SUPORTE AO 

PROJETO DO PAGAMENTO DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO DOS SERVIDORES DA 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, E QUE SE TRATA DE RECURSOS QUE JÁ TINHAM QUE 

TER SIDO PAGOS ANTERIORMENTE, SEM CONTAR QUE HAVERÁ MAIS 

PARCELAMENTOS NO ANO QUE VEM, E DISSE QUE SÓ ESTÁ SENDO PARCELADO 

PORQUE A PREFEITURA NÃO FAZ OS PAGAMENTOS EM DIA, DEIXANDO 

ACUMULAREM-SE NO FINAL DO ANO PARA QUE SEJAM PARCELADOS. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA COMENTOU QUE ESTA ADMINISTRAÇÃO É A QUE 

MAIS EMPRESTOU DINHEIRO NA HISTÓRIA DE ARAUCÁRIA E A QUE MAIS TEM 

BOLETOS DE DÍVIDAS PARA PAGAR TODOS OS MESES, DEIXANDO ENDIVIDADA A 

SOCIEDADE E, AO MESMO TEMPO, E A QUE MAIS FALA EM CORRUPÇÃO NOS 

GOVERNOS ANTERIORES E, NO ENTANTO, AS CRECHES ESTÃO ATENDENDO 

APENAS EM MEIO PERÍODO, A CESTA DE REMÉDIOS FOI CORTADA PELA METADE, 

ENTRE OUTROS PROBLEMAS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE O 

PREFEITO TEM QUE CUIDAR DA CIDADE ASSIM COMO CADA UM CUIDA DE SUA 

CASA, E ELE TEM QUE TER RESPONSABILIDADE, POIS ASSUMIU O COMPROMISSO 

PARA CUIDAR DA POPULAÇÃO E NÃO APENAS CUIDAR DO ASFALTAMENTO DAS 
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RUAS NO CENTRO, ESQUECENDO OS BAIRROS E DESCUIDANDO DOS 

ATENDIMENTOS DA SAÚDE. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CLÁUDIO SARNIK, CELSO NICÁCIO E ELIAS DOS SANTOS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2310/2019, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 3.380, 

DE 31 DE OUTUBRO DE 2018, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CLÁUDIO SARNIK, CELSO NICÁCIO E ELIAS DOS SANTOS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2313/2019, DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DO INCISO VIII DO 

ARTIGO 117 DA LEI MUNICIPAL Nº 3.073, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2016, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE ESTE PROJETO 

ENVIADO NESTA ÉPOCA DO ANO REFLETE A FALTA DE ORGANIZAÇÃO DA 

PREFEITURA, QUE DEVERIA MANTER UM CONTROLE DOS VENCIMENTOS DOS 

CONTRATOS. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CLÁUDIO SARNIK, 

CELSO NICÁCIO E ELIAS DOS SANTOS. FINDADA A ORDEM DO DIA, FEZ USO DA 

PALAVRA NO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, PRIMEIRAMENTE O 

VEREADOR FABIO ALCEU, QUE FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI REFERENTE AO 

AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO CONCEDIDO AOS CONSELHEIROS TUTELARES E 

DEMONSTRA A IRRESPONSABIIDADE DA PREFEITURA, POIS SE UM PROJETO VAI 

AFETAR A TODOS OS SERVIDORES, ELE TEM QUE SER ANALISADO QUAIS OS 

EFEITOS EM TODOS OS DETALHES, E ESTA ANÁLISE, SENDO FEITA COM PRESSA, 

NÃO SE CONSEGUE VERIFICAR TODAS AS CLASSES QUE SERÃO AFETADAS, POR 

ISSO FORAM ESQUECIDOS OS CONSELHEIROS TUTELARES. A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA COMENTOU QUE É CONTRADITÓRIO QUE A ADMINISTRAÇÃO 

DIGA QUE TEM MUITO DINHEIRO, MAS NÃO TEM DINHEIRO PARA A SAÚDE, POR 

ISSO OS INÚMEROS CASOS QUE SÃO RELATADOS TODOS OS DIAS A RESPEITO DE 

FALTA DE ATENDIMENTO PARA A POPULAÇÃO. DISSE QUE JÁ É O TERCEIRO ANO 

QUE A PREFEITURA DEIXA PARA A ÚLTIMA HORA O PAGAMENTO DO DÉCIMO 

TERCEIRO PARA OS PROFESSORES, E SEMPRE ENVIA O PROJETO NA ÚLTIMA 

HORA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE QUER VER COM QUE CARA 

OS ADMINISTRADORES DO EXECUTIVO DE HOJE VÃO PEDIR VOTOS PARA A 
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POPULAÇÃO NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES, PORQUE HOJE SÓ CUIDAM DOS BAIRROS. 

O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE É MUITO ABSURDO OS VEREADORES 

RECEBEREM ESTE TIPO DE PRESSÃO, COMO NA SEMANA PASSADA, NO CASO DO 

DECRETO LEGISLATIVO, QUANDO RECEBERAM MENSAGENS DE QUE ESTAVAM 

EQUIVOCADOS E QUE QUERIAM PROTEGER A EMPRESA DE TRANSPORTES, E 

DISSE QUE OS VEREADORES NÃO ESTÃO AQUI PARA ISTO E SIM PARA LEGISLAR 

EM FAVOR DA POPULAÇÃO, E QUE, POR TEREM VISTO QUE HAVIA FALHAS NO 

PROCESSO, TOMARAM AQUELA ATITUDE, QUE FOI CONFIRMADA POR UMA LIMINAR 

QUE SUSPENDEU O EDITAL DA LICITAÇÃO, POR VÍCIO EM RELAÇÃO À QUESTÃO DE 

CONSÓRCIO E OUTRAS IRREGULARIDADES. DISSE QUE OS VEREADORES EXIGEM 

RESPEITO EM SEU TRABALHO E ESTÃO SENDO SEMPRE MENOSPREZADOS PELA 

ADMINISTRAÇÃO DO EXECUTIVO. O VEREADOR RELATOU PROBLEMAS EM 

RELAÇÃO À FALTA DE ROÇADAS NO JARDIM ITAIPU, E DISSE QUE APESAR DE SE 

VER NA CIDADE MUITAS LUZES DE LED, ENFEITES E PINTURAS, EM MUITAS 

REGIÕES DA CIDADE O MATO ESTÁ TOMANDO CONTA, E DISSE QUE SERIA 

PRUDENTE QUE A SECRETARIA RESPONSÁVEL DESSE UMA PRIORIDADE PARA 

ESSE TRABALHO, POIS MELHORARIA BASTANTE O ASPECTO VISUAL DA CIDADE. 

FALOU TAMBÉM SOBRE A AÇÃO DA PREFEITURA QUE ESTÁ RECOLHENDO AS 

PLACAS DOS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS QUE FICAM DISPOSTAS NAS RUAS 

E AVENIDAS NAS PROXIMIDADES DAS LOJAS, ALEGANDO QUE SÃO PROIBIDAS, E 

DISSE QUE ESTA AÇÃO ACABA DIFICULTANDO AINDA MAIS A ECONOMIA DE 

ARAUCÁRIA E ESTÁ GERANDO MUITAS RECLAMAÇÕES. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE QUE HOJE EM ARAUCÁRIA OS 

COMERCIANTES ENFRENTAM DIFICULDADES PARA LIBERAR SEUS ALVARÁS E 

DEPOIS NA PARTE DE MARKETING TAMBÉM ENFRENTAM ESTE TIPO DE 

DIFICULDADE NA DIVULGAÇÃO DE SEUS NEGÓCIOS, O QUE ACABA PREJUDICANDO 

O DESENVOLVIMENTO DO COMÉRCIO EM NOSSA CIDADE. E NÃO HAVENDO 

INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE LEMBROU AOS 

VEREADORES QUE AMANHÃ, DIA DEZOITO DE DEZEMBRO DO CORRENTE ANO, ÀS 

NOVE HORAS, HAVERÁ A SESSÃO EXTRAORDINÁRIA PARA A SEGUNDA VOTAÇÃO 

DOS PROJETOS APROVADOS NESTA SESSÃO. APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


